

De acuerdo plenamente con la doctrina expuesta, y en gracia a la belleza y precisión del estilo reproducimos en nuestra sección de editoriales el presente artículo escrito por el Jefe Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Fermín Yzardiaga Lorca.

El día pasado actualizamos, en esquema, el pensamiento vital de Tomas de Aquino sobre la Familia. Escuela permanente donde aprendieron, con amor, los padres de la Edad Media a engendrar el milagro de sus hijos caballeros, artesanos, teólogos; hijos en suma, de Dios y del Imperio. Entonces no tenia enemigos la Familia, Custodios y educadores, mejor, que la iban ajustando a la necesidad de ser germen del Municipio, del Reino y del Imperio. Los enemigos de la Familia, nacían de la decadencia de Occidente; cuando se abandonan los ideales y las formas escueltas, góticas. Vienen así, como escondidos en la liviandad barroca de las uvas, y las combas opulentas renacentistas.

Habia que libertar a la Familia rompiendo las ataduras, los vínculos eternos de su esencia. Por imperio de la Naturaleza y razón de amor, aparte el pensamiento Divino, la Familia debía ser una en el matrimonio de los esposos y en la comunidad cristiana de los hijos. Y se la hizo transeunte: congreso de acto y no de pertenencia; libre, no liberal, libertina, licenciosa. El primer golpe contra la Familia fue torpe, grosero, alborotado de pasiones, como un convivio saturnado. El hacer gala, la esposa, de ser mujer de muchos maridos; y el marido, la poca gracia de envolverse en la capa de don Juan. Pero, aún con todo, debajo de la capa de don Juan había un ansia católica de respetar los designios de Dios, de cubrir las formas. Después, no. El placer enemigo de la Familia, se quitó la caricia; quería legalizarse; y so pretexto de libertad reclamó los derechos de divorcio. La República Española que fue primariamente "revolución de los cuerpos", tenía que aprobar su ley, antiespañola, del divorcio. Para preparar la revolución de las ideas, que sin duda no ha llegado a medrar, era urgente republicar los sentidos del cuerpo en el más degradante desenfreno. Sin Familia no es posible el Municipio, la Ciudad, el Estado, la Patria. Y porque ellos iban contra la Patria, fue deber divorciar a los esposos y a los hijos. El escritor bohemio que Luwinski, grió alzado las primeras cifras del divorcio ruso, como una cosecha de mazorcas podridas. "MAS DE SEIS MILLONES DE NIÑOS RUSOS AGONIZABAN SIN HOGAR." Así el año 22, y el día pasado un diario rojo de Barcelona, publicaba los divorcios resueltos hasta Noviembre, por una sección de Tribunal catalán: pasaban de cuarenta y tres mil en cuatro meses. Contra los hijos, el divorcio, porque dentro del credo comunista no son ellos parte amorosa del corazón de los padres, carne y sangre sino meros números de la Estadística del Estado. Pero aún más, el divorcio contra la mujer: contra la esposa, contra la madre, que la convierte en juguete de placer, despojándola de los dones sagrados y sumos de la Maternidad. Adulterio es en sana doctrina paulina y romana según las sabias insistencias de León XIII y Pio XI. Es "rojo" totalmente el divorcio. Y como ley ínicua y antiespañola, aún rige en España blanca, immaculada, la que estamos haciendo. Y ya no cabe. ¿Qué en esta hora de guerra, sólo a nosotros nos pudo ocurrir romper nuestra lanza por el vínculo cristiano de la Familia? Pues no escribimos a humo de pajás. Hay paz octaviana en la retaguardia; y acaso los hombres inquietos que no se incorporaron, en alma al afán de la guerra quieren seguir jugando con la injusticia y la proceidad de esta Ley. Ya no cabe. Y pensamos que un solo expediente de divorcio resuelto en esta hora mancharía la santidad de nuestros muertos y la virtud de la guerra. Pedimos que se trumbe definitivamente la Ley. Por lo decencia de España. Por el sano egoísmo de integrar nuestra Familia en haz más prieto, con la seguridad de que la Patria ha de ser más una, más Grande, más Libre.

FERMIN YZARDIAGA LORCA.

Franco quiere lo que queremos todos y lo que ha mos de ofrecerle siempre, en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.

En la parroquia de Luarca fué inhumado el cadáver del señor Obispo de Oviedo

El general Aranda ostentaba la representación del Generalísimo

(Servicio especial de EL IDEAL GALLEGO) LUARCA, 17.—A última hora de la tarde de ayer fué amortajado el cadáver del señor Obispo de Oviedo, revistiéndolo con ornamentos pontificales. Durante la noche velaron los restos mortales las Hermanas de la Caridad. A las dos de la madrugada de ayer llegaron de Amurrio las hermanas del difunto Prelado, desarrollándose una tristísima escena. En las primeras horas de la mañana de hoy se celebraron Misas de "corpore insepulto" oficiadas por los señores Canónigos. A las nueve de la mañana salió una comisión a recibir a los Obispos de Lugo y Mondoñedo. Desde las primeras horas comenzaron a llegar al Hospital Militar autoridades y representaciones oficiales de todas clases. El general Aranda ostentaba la representación del Generalísimo y fué recibido por todas las autoridades que le cumplimentaron. El

Los heridos de guerra piden limosna en las calles de Barcelona

Son frecuentes los altercados entre los parias y la policía. PERPIGNAN, 17.—En Barcelona, se sabe de buena fuente continúa de una manera terrible la aflicción de heridos que pululan y arrastran sus llagas y heridas por todas partes, miserablemente vestidos y desde luego, malísimo alimentados, por lo cual se ven obligados a pedir limosna por las calles sin guardarse de criticar duramente el desamparo en que viven, por lo que hay frecuentemente grandes altercados y alborotos de estas filas de parias mutilados con los guardias y la policía de la ciudad condal.

Un vuelo alemán a Oriente

TEHERAN 17.—Hoy al mediodía llegó el avión alemán Junkers de la Luft Hansa que realiza un vuelo de ensayo de ruta hacia el Oriente. El aparato cubrió el trayecto Baeid-Teherán en tres horas a bordo del avión viajaban el director de la Luft Hansa, el representante de Alemania en el Irak y el representante del Afganistán en Berlín.

El Rey de Italia y el Duce conferencian

PALERMO, 17.—El Rey Víctor Manuel se ha entrevistado esta mañana con el Duce en el puesto de observación próximo a Santa Ninfa, en Sicilia occidental. A las ocho y media de la mañana llegó el Monarca al citado puesto de observación, siendo recibido por varios generales, y a las nueve llegó el Duce, procedente de Trapani, donde Mussolini fue objeto de una despedida entusiasta. El jueves el Duce irá a Palermo a fin de pronunciar su anunciado discurso, que tanta expectación ha despertado en todo el mundo. Después del discurso, Mussolini inaugurará varias obras públicas.

Más de tres mil quinientos prisioneros hechos ayer en el frente santanderino

La derrota de los marxistas constituye una verdadera catástrofe

Júbilo patriótico en Reinosa

La población ha recobrado rápidamente un ritmo de alegría

REINOSA, 17.—Tuve la fortuna de entrar ayer en Reinosa al amparo de la bandera inmortal y experimente esa sensación indefinible que es así como el contrapeso de los dolores crueles que nos esa deparando esta guerra. La impresión recobrada a la entrada en la ciudad de Reinosa supera a toda descripción. El pueblo oprimido durante tres meses aún tuvo que sonreír una noche de nuestras tropas—verdaderas, firme, ganustosa. Los últimos reductos de la resistencia marxista, pistola en mano, trataron de imponer una evacuación rauda, que no pudieron llevar a cabo por la razón sencilla del miedo que llevaban consigo los fugitivos, pero aun les dió tiempo a emplear la dinamita destructora, en algunos talleres de la Constructora Naval. Por fortuna, esta destrucción es tan mínima, que todas las grandes naves de forja, de construcción de cañones, laminado y otras importantes máquinas han quedado, no sólo intactas, sino abundantemente prontos será utilizado por nuestras autoridades militares, porque ayer mismo los obreros honrados se alinearon ante el despacho de la dirección de la fábrica en demanda de trabajo. Esto aparte, Reinosa está intacta. Se ha cebado, como siempre, la furia roja en las iglesias, pero no para destruir, sino para injuriarlas, para transformarlas en almacenes, cuando no en alguna casa de peyor.

Ha quedado cerrada la bolsa y cayó en nuestro poder cuanto contenía

El material cogido es enorme; hasta ahora se han contado mil cuatrocientos fusiles, varias ametralladoras, tres tanques rusos y un camión antitanque

También se cogieron dos trenes completos con víveres, vestuario y material de guerra

SALAMANCA, 17.—BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY: EJERCITO DEL NORTE. FRENTE DE ASTURIAS, LEON Y VIZCAYA. SIN NOVEDAD. FRENTE DE SANTANDER.—HA SEGUIDO HOY NUESTRO IMPETUOSO Y VICTORIOSO AVANCE, HABIENDOSE OCUPADO DESDE LA ALTURA DE COTA 1061 SITUADA AL NORTE DEL VERTICE ROPERO, TODAS LAS CRESTAS HASTA EL FRONTAL INCLUSIVE, QUEDANDO POR TANTO, EN NUESTRO PODER LA PARTE DE LA CARRETERA DEL VALLE DE CABUERNIGA. TAMBIEN SE HAN OCUPADO CALLEJONES, ALTURA DE COTA 1129, LA MUELA, ABEDAL, ROBLADO Y EL COLETON HASTA PACUNTO. OTRAS FUERZAS HAN OCUPADO EL VERTICE HARO, ALTURAS DE FUENTE DEL MORO, SAN MARIO Y GEANOSE, COTA 1189. OTRAS COLUMNAS SE HAN DEDICADO A CONTINUAR LA LIMPIEZA DE LA BOLSA Y OCUPARON LOS PUEBLOS DE ARROYO, MALATAJA Y OTROS MUCHOS. LAS VALIENTES TROPAS LEGIONARIAS HAN ESTABLECIDO CONTACTO CON LAS BRIGADAS DE NAVARRA EN LA ZONA DE HORTALES, QUEDANDO COMPLETAMENTE CERRADA LA BOLSA, POR LO QUE YA CAYENDO EN NUESTRO PODER TODO CUANTO CONTENIA, Y SI GUERON DESPUES SU BRIBOSO AVANCE HACIA EL NORTE, OCUPANDO LA VERTIENTE SEPTENTRIONAL DE MEDIAJO FRIO, CUETO, ESPINA, PEÑAS GORDAS Y LA COTA 1189 DEL OTERO; ES DECIR, TODA LA DIVISORIA SI TUADA AL NORTE DEL PUERTO DEL ESCUDO,

Han quedado bajo el dominio de España mil ciento veintitrés kilómetros cuadrados de tierra magnífica, pobladísima y cultivada

Las brigadas de Navarra, a doce kilómetros del Norte de Reinosa

destronado que apenas si en el avance de nuestros soldados ha hecho algunas ráfagas de ametralladora. LA OCUPACION DE ARO Las brigadas de Navarra, como quien no quiere la cosa, se han situado a doce kilómetros al Norte de Reinosa y ocuparon Aro, a unos 10 kilómetros al Este de la ciudad citada. Las mismas brigadas navarras han liberado en absoluto la carretera directa de Burgos a Santander, que está enteramente libre de toda presión hasta la Venta Nueva y por la que se transita con perfecta seguridad. Hemos cogido dos trenes repletos de víveres y material de guerra, con dos máquinas y cuarenta y seis vagones. En fin; para que se den cuenta los españoles de la magnitud del triunfo logrado en las operaciones de los últimos tres días, expondré los datos que, por orden del Estado Mayor, me ha facilitado un técnico topógrafo agrimensor. El frente por donde, en forma de media luna, hemos avanzado, tiene de vértice a vértice 33 kilómetros. La profundidad es de unos 15 kilómetros. En todo este terreno están enclavados treinta y seis pueblos de mayor o menor importancia. Sólo contando el terreno conquistado por la ruta de la orilla del Ebro, entre Reinosa y el puerto del Escudo, han quedado, en nuestro poder, bajo el dominio de nuestra España, 1.123 kilómetros cuadrados de tierra magnífica, pobladísima y cultivada. Y para colmar vuestra satisfacción os diré que a la caída de la tarde de hoy habían sido capturados más de 3.000 prisioneros. Si como hacen creer los criminales cabecillas marxistas a los pobres milicianos, nosotros degollásemos a todos los prisioneros, tendríamos tarea para rato. EL TEBIB ARRUMU.



Un puesto de observación japonés en el Sur de Pekín. Las fuerzas chinas se han concentrado alrededor del Par-Ting-Fu. Cuando el Japon se ha decidido a actuar en China debe haber estudiado atentamente si le convenia la intervención.

Sangrientos choques en una isla inglesa

Entre huelguistas y la policia

LONDRES, 17.—En la isla de Mauricio, perteneciente a Inglaterra, se han producido graves choques entre huelguistas de las plantaciones de azúcar y la policia. Varios cientos de indios intentaron destruir en una fábrica de azúcar la policia abrió fuego, matando a cuatro e hiriendo gravemente a siete. Las tres cuartas partes de los obreros de todas las plantaciones de azúcar de la isla se hallan en huelga y se temen nuevos desórdenes.

Ha fallecido una personalidad política alemana

BERLIN, 17.—Una de las principales personalidades políticas de Alemania de antes de la guerra europea, Elard von Odenburg, Jauruschian, ha fallecido en un hospital de Marienwerder, al este de Prusia, a los 82 años de edad. Antes de la guerra fué miembro de la Dieta Prusiana y del Reichstag alemán y fué elegido para este último cargo en 1920, pero se retiró definitivamente de la vida pública en 1932. Durante muchos años fué presidente de la Cámara de Agricultura del Oeste de Prusia. Era íntimo amigo del marxista Von Hindenburg.

Rearme aéreo en Australia

Tendrá doscientos aviones LONDRES 17.—El "Daily Express" dice que el Ministerio de defensa de Australia tiene el propósito de recomendar al Gobierno la compra de aeroplanos con objeto de aumentar hasta 17 el número de escuadrillas de la aviación militar de Australia. Cada escuadrilla se compondrá de 12 aparatos. Algunos de ellos serán comprados en Inglaterra y los restantes serán construidos en Australia.

Nuevo Director de "La Voz de Galicia"

Se ha hecho cargo de la dirección del colega local "La Voz de Galicia" nuestro culto compañero señor "Tresalvo de Souza", que ha demostrado plenamente sus excelentes dotes periodísticas al frente de los periódicos de Falange "Arriba", "Amanecer" y "Solidaridad Nacional". Deseamos a nuestro inteligente compañero muchos y grandes aciertos al frente del citado diario.

Subsidio del combatiente

CONSIDERACIONES Y CONSEJOS Rompe siempre el sello o tiko del subsidio si no quieres anular tu

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

Los niños de la Casa de Beneficencia de La Coruña van en peregrinación a Santiago

SANTIAGO, 17.—A las dos de la tarde de hoy llegaron a nuestra ciudad unos 110 niños, alojados en la Casa de Beneficencia de la ciudad de La Coruña...

Ferrol

FERROL, 17.—Por los señores de Montalbo padre (don Saturnino) y para su hijo el joven e ilustrado ingeniero naval don Enrique Montalbo Apilri...

En el cuartel de Zapadores, se celebró el consejo de guerra contra el soldado del regimiento de Infantería de Mérida 35...

Betanzos

BETANZOS, 17.—Ayer se celebró la fiesta de San Roque, Patrón de la ciudad, reanudando con ello, después de cinco años de olvido...

Lugo

LUGO, 17.—La Alcaldía hace público que está de manifiesto el patrón de subsidios por combatientes por parte del ayuntamiento...

Pontevedra

PONTEVEDRA, 17.—Ha sido nombrado presidente de nuestra Diputación provincial, don José López Pérez...

Camariñas

Por la Junta municipal de Subsidiados Pro Combatientes, se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar que en el Negociado de Subsidiados...

Philips, el mejor receptor

ALQUILERES PISO amplio. Plaza de Lugo, primero. Preciosa. Razón, en el bajo de la misma casa.

COMPRA 3

LA MASCOTA. Torro, 5 y 7. Compra papeletas Monte. Paga altos precios.

ENSEÑANZAS

POR 5 y 10 pesetas mensuales pueden instruirse usted y su familia...

VARIOS

CERTIFICACIONES Penales, precisas licencias armas, etc.

TINTORERIAS

TINTORERIA "La Española". Se tiñen pieles y gabinetes de cuero.

NICHOS Y PANTEONES

EN RIBO DE AGUA, 31, bajo se ofrecen los recibos de 1937 de tributo municipal...

PARA PEDIDOS de los renombres

de la Media y Sere los números, Razón: Sal. Lugo, Sampauro.

DESEA adq. en inmejorables condiciones

el coche que necesita. Amueblado en esta Sección y lográrselo su propiedad.

COMPRESOR horizontal

triturador piedra, hormigonera, con su motor. Se vende, primero, 2ª.

Carabineros en la contienda actual

Todo aquel que haya conocido de cerca la vida triste, amarga y sufrida del carabineiro, ha de sentir en lo más recóndito de su alma...

Los carabineros han dado siempre relevantes muestras de interés en el cumplimiento de su penosa y delicada misión...

En un depósito de líquidos y materias inflamables, continuó a la izquierda de don Juan Álvarez Bascada...

Al salir de la ciudad, la procesión de San Roque, que por voto popular se venía celebrando en nuestra ciudad desde hace muchos años...

El espaldar del acto religioso fue grandioso y el número de fieles que alumbraban al Santo ocupaba toda la extensión de la Gran Vía...

Han sido cuados en la Cruz Roja. Edeimiro Barral Castro, que se produjo erosiones en la cara al caerse de la bicicleta...

Disposiciones del Gobierno Español

El "Boletín del Estado" inserta una orden disponiendo que por las Direcciones de Correos y Telégrafos se convoque un concurso para la explotación...

Este alto espíritu en la guerra se mantiene con la misma abnegación en el pecho del carabineiro...

En el libro de oro de la nueva España se grabarán muchos nombres de estos bravos hijos...

cuando de mi vida la Patria disparte me plegaría llegue a mi tierra. Sol de nuestra tierra, flor de Coque...

Hasta ocho palabras, 0'50. Cada palabra más, 0'05. Más 0'10 en concepto de Timbre por inserción.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALQUILERES

PISO amplio. Plaza de Lugo, primero. Preciosa. Razón, en el bajo de la misma casa.

COMPRA 3

LA MASCOTA. Torro, 5 y 7. Compra papeletas Monte. Paga altos precios.

ENSEÑANZAS

POR 5 y 10 pesetas mensuales pueden instruirse usted y su familia...

VARIOS

CERTIFICACIONES Penales, precisas licencias armas, etc.

TINTORERIAS

TINTORERIA "La Española". Se tiñen pieles y gabinetes de cuero.

NICHOS Y PANTEONES

EN RIBO DE AGUA, 31, bajo se ofrecen los recibos de 1937 de tributo municipal...

PARA PEDIDOS de los renombres

de la Media y Sere los números, Razón: Sal. Lugo, Sampauro.

DESEA adq. en inmejorables condiciones

el coche que necesita. Amueblado en esta Sección y lográrselo su propiedad.

COMPRESOR horizontal

triturador piedra, hormigonera, con su motor. Se vende, primero, 2ª.

Sección Religiosa Vida de sociedad

SANTORAL Santos de hoy: Santa Elena, San Acapito, Santa Clara de Montefalco...

EXERCICIOS PIADOSOS.—Al toque de oración se vienen celebrando en los diferentes templos...

HOY, día 18, festividad de Santa Clara de la Cruz de Montefalco...

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Mañana, tercer jueves de mes...

Este alto espíritu en la guerra se mantiene con la misma abnegación en el pecho del carabineiro...

En el libro de oro de la nueva España se grabarán muchos nombres de estos bravos hijos...

cuando de mi vida la Patria disparte me plegaría llegue a mi tierra. Sol de nuestra tierra, flor de Coque...

Hasta ocho palabras, 0'50

Cada palabra más, 0'05. Más 0'10 en concepto de Timbre por inserción.

PAGO adelantado

No se admiten para dar razón en la Administración del periódico.

Relatura de Requiza

Relación de los coches de turismo que deben presentarse al día 20 del actual en el Parque de Automóviles (sitio en la Palleira)...

Número de requiza, 202, matrícula C. 3772; número 203, matrícula M. 5077...

Número de requiza, 202, matrícula C. 3772; número 203, matrícula M. 5077; número 204, matrícula L.U. 1046...

Salas de lo Criminal: Sección primera.—Corcobio; Manuel Calo López, por lesiones...

Sección segunda.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección tercera.—Corcobio; Manuel Calo López, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección cuarta.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección quinta.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección sexta.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección séptima.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección octava.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección novena.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección décima.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección undécima.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección duodécima.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección treceava.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección catorceava.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección quinceava.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección dieciséis.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección diecisiete.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección dieciocho.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección diecinueve.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección veinte.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección veintiuna.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección veintidosa.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección veintitres.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección veinticuatro.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección veinticinco.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección veintiseis.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección veintisiete.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

Sección veintiocho.—Carballo; Eusebio Torres, por lesiones. Letra do, Nieto y Nieto.

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Antonio Alonso Salvadores

EL SEÑOR Don Germán Rodríguez González

EL SEÑOR D. Vicente García Grandal

EL SEÑOR D. Constantino Vázquez Leira

España en Indias, misionera modelo

Todas las columnas de los detractores que en el curso de cuatro siglos han pretendido empujar la gloria misionera de España en las Indias han quedado al cabo del tiempo confundidas por los testimonios más autorizados.

Si, como han querido presentarla, España hubiera sido la destructora de los naturales y la arrebatadora de sus riquezas al suelo americano, los indígenas, sobre todo aquellos que más entusiasmo han mostrado por las glorias misioneras que más entusiasmo serían sin duda los mayores acusadores de los crímenes cometidos.

Y así como en su vida política y económica el testimonio más irrefutable es el de los indígenas, en la vida y procedimientos misioneros usados por España en las Indias, ninguna otra autoridad puede juzgarnos sino la suprema del Vicario de Cristo en la tierra.

Pero allí donde más se podía temer, a ser verdad la acusación, es donde surge, precisamente, la voz inconfundible de la verdad. Son los buenos americanos que al oír injurias a España han sentido hastiado su corazón de hijos y se han levantado indignados a salvar el honor de la Madre ultrajada. Es la Iglesia Católica que al dar normas nuevas de apostolado misionero al mundo consagra como esenciales los procedimientos usados ya hacía más de cuatro siglos por España en la evangelización de las Indias. Este es un timbre de gloria que cabe a España en la que apenas nos hemos fijado.

La Carta magna de las Misiones Católicas de Benedicto XV "Maximus Illud" y la "Rerum Ecclesiae", del Papa de las Misiones, Pío XI, son las dos Encíclicas en las que se definen admirablemente el objeto y fin de las Misiones, que no consiste, precisamente, en el número de las conversiones, sino en el establecimiento de la Iglesia, que se verifica al constituirse y afirmarse la Jerarquía.

Y cuatrocientos años antes de que la Santa Apostólica llamara al mundo entero la atención sobre este problema fundamental en la expansión de la Iglesia, una nación hubo en el mundo que lo había entendido tan admirablemente que no por un caso fortuito sino por una premeditación, con conciencia de lo que hacía y con perseverante tenacidad llevó a efecto simultáneamente con la ocupación política la creación de obispos y el establecimiento de una plena vida eclesial, incluso, la conventual.

Santa María se fundó en 1529, y a los dos años justos, en 1531, tuvo su obispo; Cartagena, en 1533, y se erigió el obispado en 1534; Lima se fundó en 1535, y el año 1546 era sede arzobispal.

Pero no hace falta ir recorriendo uno por uno, porque es demasiado extensa la lista de las fundaciones; baste decir que antes de un siglo de la conquista de la América Española en tierra firme, excelsas las Antillas, eran ya cinco arzobispos, 27 obispos, más de 400 monasterios y 14.000.000 de indios convertidos, según rezan las estadísticas de Propaganda Fide.

Vengan todos los detractores del mundo juntos a restar méritos, porque los díamos a la vista de los hechos con el insignie misionólogo P. Charles: "ninguna persona medianamente culta podrá jamás negar esta espléndida página de la colonización española. Quien, aun así, se atreve a negarla, se acusa a sí mismo de ignorancia o maldad."

¿Y qué dicen de España los americanos? Valga por todas la sincera declaración de uno de los próceres de la Independencia de América: "Yo he combatido a los españoles por obtener la independencia de mi país, derramé mi sangre combatiéndolos, pero abundando en la idea del Libertador, esto aparte, la tierra de mis progenitores es la tierra de mis simpatías y sobre todo, quiero ser justo con quien lo merece. Maldigan en buen hora a los españoles los parlantes del civismo, a quienes no debe la patria el menor sacrificio".

Y, para terminar, recordemos las palabras del ecuatoriano Montalvo: "¡Español! Lo que hay de puro en nuestra sangre, de noble en nuestro corazón, de claro en nuestro entendimiento, de ti lo tenemos, a ti lo debemos. El pensar grande, el sentir animoso, el obrar a lo justo, en nosotros son de España, gotas purpurinas son de España. Yo que adoro a Jesucristo, yo que hablo la lengua de Castilla, yo que abriga las afecciones de mis padres, y sigo sus costumbres, ¿cómo había de aborrecerla?"

¡Españoles! Nosotros también que adoramos a Jesucristo y abrigamos las afecciones de nuestros padres y empezamos a seguir de nuevo sus costumbres, no nos olvidemos de las páginas de gloria que propagando la santa fe ha escrito nuestra Patria, la Iglesia nos invita de nuevo y los infelices esperan de nosotros, formemos parte de la vanguardia misionera de la Iglesia.

Eden interrumpe sus vacaciones por el conflicto chinojaponés

Ha celebrado varias entrevistas.-Los chinos preparan la defensa de Cantón.-Siguen los combates en Shanghai

LONDRES, 17.- El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, interrumpió su verano y regresó a la capital.

Celebró varias entrevistas en el Ministerio de Estado, para tratar del conflicto chino-japonés que cada día presenta peor aspecto.

FUERZAS INGLESA

SHANGHAI, 17.- Procedente de Hong Kong llegó un batallón inglés compuesto por 900 hombres. Para reforzar la guarnición de la posesión internacional e impedir la entrada de las tropas chinas.

CONTINUAN LOS COMBATES

SHANGHAI, 17.- Continúan los combates entre chinos y japoneses. Hoy se ha iniciado el fuego con las primeras luces de la aurora. Los japoneses han efectuado un desembarco, y en el Noroeste de la ciudad se ha establecido un duelo de artillería. Los bombarderos han ocasionado varios incendios de importancia. En este momento ha vuelto sobre las concentraciones japonesas, pero ha perdido tres aparatos.

El Gobierno central chino de Nankín ha decidido preparar la defensa de Cantón. Ello es indicio de que las operaciones militares se extenderán.

Hoy han continuado las evacuaciones de extranjeros por vía marítima. En el "Reactor" han embarcado varios centenares de niños y mujeres de origen inglés y numerosos norteamericanos están embarcando en el "Presidente Jefferson".



Mapa de la guerra chinojaponesa. Hoy dos frentes: uno al Sur de Pekin y otro en Shanghai. En este momento han vuelto sobre las concentraciones japonesas, pero ha perdido tres aparatos.

El Gobierno central chino de Nankín ha decidido preparar la defensa de Cantón. Ello es indicio de que las operaciones militares se extenderán.

Hoy han continuado las evacuaciones de extranjeros por vía marítima. En el "Reactor" han embarcado varios centenares de niños y mujeres de origen inglés y numerosos norteamericanos están embarcando en el "Presidente Jefferson".

tes y piensan en breve evacuar a los once mil restantes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

TOKIO, 17.- Se ha reunido el Gobierno para adoptar acuerdos relativos al conflicto chinojaponés.

El ministro de Marina informó de la situación de la aviación japonesa, diciendo que hasta el 12 del corriente habían sido destruidos 87 aparatos chinos y destruidos 17 japoneses.

LOS AVIONES CHINOS

TOKIO, 17.- Comunican de Shanghai que a las 10 de la mañana cuatro aviones chinos volaron sobre Han-Keu en el momento en que iban a embarcar numerosos fugitivos, quienes se dispersaron por la calle de la Misericordia.

Se hizo uso de la artillería anti-aérea y los aviones chinos desaparecieron, pero volvieron a la media hora y el fuego de los anti-aéreos derribó a uno de los aparatos, huyendo los demás.

COMENTARIOS FRANCESA

PARIS, 17.- La Prensa, excepto la comunista, comenta los sucesos ocurridos en Shanghai, y dice que nada se ganará con llevar este asunto a la Sociedad de las Naciones.

Añade que hay que procurar que el conflicto sea puramente local y que no llegue a declararse la guerra.

Algunas emisoras francesas dicen que Santander está seriamente amenazado

Los partes socialistas hablan de "retirada a posiciones ventajosas"

(Charla del general Queipo de Llano)

SEVILLA, 17.- El general Queipo de Llano comentó a las 10 de la mañana diciendo que el alcalde de Alajuela (Sal de Coresga) había dado la hombría de declarar públicamente que Blum, actualmente presidente del Gobierno de su país, había delinquido. Dicho alcalde ha publicado un bando en el que prohibe todas las publicaciones inmorales y ha incluido el libro "El matrimonio" de León Blum, porque influye a cometer actos inmorales. El Sr. Blum también el general que en una cena de Prieto con varios socialistas se habló de un izquierdista que se había convertido en derechista. "Eso prueba que tiene sentido común", comentó en seco Indalecio. Por ello se explica, continúa el general Queipo de Llano, que los que todavía siguen siendo izquierdistas hagan y digan tantas tonterías, en y sobre operaciones militares, sobre todo.

"Así, Radio Santander, cuyo "locutor" lo fue también en Bil-

Y de Galicia

Un mujer, casi una niña, es enfermera en un Tabor de Regulares

Escondida en un trimotor llegó de Melilla a Jerez de la Frontera en los primeros días del movimiento

Ha recorrido todos los frentes madrileños

(Servicio especial de la Agencia LOGOS)

Ajército de retaguardia blica en Boadilla del Monte, durante las últimas jornadas de la triunfal batalla de Brunete; "calma china", que sólo interrumpe el galgo de algún cercano cañazo. En la lejanía se combate con intensidad, con furia; el aire no trae fragor de batalla, entre el "gu-gu" característico de las ametralladoras rusas y el denso estruendo, que semeja el ulular del viento entre los árboles de la fusilería. Una escuadrilla de "cazas" nacionales, señores absolutos del espacio, pasa sobre Boadilla a escasa altura, mientras la tierra se conmueve con las explosiones remotas que anuncian la presencia de los bombarderos.

El aire quemado y el calor asfixia. Cuarenta grados a la sombra! Y a pleno sol, abierta la camisa sobre el torso bronceado, nuestros bravos soldados combaten. Contra el enemigo bolchevique y contra el enemigo, aún más terrible, del calor y la sed. ¡Barbara guerra la del mes de julio en las calidas parameras de la provincia de Madrid!... El sol ciega, mientras polvo y sudor forman un barro que se pega a los cuerpos. Los hombres interrumpen el tenaz combate para descansar, situados por las balas, a las arenas del Guadarrama o del Alén, en cuya parte corriente -hilillo de agua caliente y cenagosa que discurre entre peñasco calinado-humedecen, que no refrescan, sus rostros o sus faldas. Alguno pasa con la vida el ansia irreprimible de calmar la sed; ha quedado boca abajo, sobre las piedras caladas, hundido el rostro en aquel regatillo, que se gusa de sangre.

Una heterogénea multitud de soldados: moros, legionarios, falangistas, requetés y soldados de los batallones de reserva, buscan la fresca sombra de las alamedas de Boadilla. Tendidos en la fresca

hierba, dormitan, arrullados por el lejano rumor del combate y el monótono bordonado de los motores de aviación. Sobre el débil puente de tablas mal clavadas pasan otros, postorales de cubos o de cantimploras, camino de la fuente. Entre ellos una muchacha -una de las dos o tres muchachas que han quedado en el pueblo- con el alma de legionaria, el alma de soldado, con una coque, un sombrero de alas y todos se ofrecen a llevarle el cántaro.

Un moro ha desblegado en la primera esquina, el tinglado de su estanco ambulante; sobre un cajón vacío se apilan los paquetes de tabaco barato. Y otro moro, fusil en bandolera, discute con el estancoero ocasional, en una jergona intraducible. Señales recalcadas de la guerra en muchas de las cosas, sobre un paredón de ladrillos, un "pepinazo" ha abierto un agujero, perfectamente redondo, cerrado limpio; de otro edificio no queda en pie más que el "casaca"; una bomba de aeroplano lo ha volado completamente, desde el tejado hasta los cimientos.

También hay huellas de bombarderos muy próximos en el magnifico palacio de Sueca, hospital de sanara hasta hace no mucho por que fue necesario evacuar por los piratas marinos del aire; no respetan ni el sacrosanto símbolo de la cruz roja. En su amplio zaguán reina ahora un completo desorden; fusiles formando pabellones, cajas de cartuchos, cajas de municiones, dos legionarios, bayoneta calada, escotan a un grupo de prisioneros, a los que va a serles tomada declaración. Uno de ellos es francés, de las brigadas internacionales. Cuando alguien le pregunta por la gesta con monodígitos inexpressivos, resfaldada la estupidez en un rostro de descuidadas barbas que remata una pelambreira desordenada y sucia.

Sentada en una caja con municiones, casi sepultada en un informe montón de mantas y maletas, una alba menuda y fina se mira por los dedos para observar el grupo de los recién llegados.

disponía a trasladarse a la Península para ahogar cuantos focos quisieran oponerse a la resurrección de España. Uno de aquellos focos era Madrid, donde la madre de Anita Arroyo vivía. Anita Arroyo vivió como Regulares y Legionarios se fundian en la unidad de un mismo grito: ¡A Madrid!

Y Anita Arroyo, acuciada por el recuerdo de la madre ausente, quiso ir a Madrid con legionarios y Regulares. Un gran trimotor estaba dispuesto para cruzar el Estrecho con veinte o treinta pilotos entre los oficiales y soldados. Como pudo en el ancho vientre del trimotor en marcha... y aterrizó en Jerez de la Frontera. La audacia de aquella criatura cayó en gracia entre los oficiales y soldados expedicionarios. Y, desde entonces, la muchacha se convirtió en algo así como la "mascota de honor" del primer tabor número 2 de Tetuán, con el que hizo el viaje.

Desde Jerez de la Frontera, a Sevilla. Allí vivió aquellas horas difíciles en que, por obra de un prodigio humanamente inexplicable, un despacho de Capitán -que era todo el "territorio" dominado por el glorioso Queipo- se ensanchaba hasta ocupar la ciudad entera. Y vivió las horas agridulces y heroicas de la organización de las columnas que iban a marchar sobre Madrid. E, incorporada al primer tabor número 2 de Regulares de Tetuán, Anita Arroyo formó parte de la columna Castañón, con la que atravesó Sevilla y Badajoz, y estuvo en Madrid, en Talavera y en Navalcarnero, y llegó, finalmente, a la Casa de Campo. Y, frente a Madrid, hubo de resignarse a la espera de presentar muy cerca a su madre sin poder abrazarla, pero dedicarse por entero, incorporada al puesto de socorro del tabor, a curar heridas, y a poner vendajes, y prodigar consuelos.

Anita Arroyo, que llegó por entero su suerte a la suerte del tabor número 2 de Regulares de Tetuán, fue el del Jarama, el de la carretera de la Coruña... Y ha resultado dos veces herida. Una -el 4 de enero- en Madrid, donde le alcanzó la metralla; y la otra -el 20 de marzo- en el frente de Peñarroya -donde combatió "su" tabor por espacio de un mes-: una bala de fusil le dio de rellón en la frente, y sebra la caja izquierda, conservando la sangrienta cicatriz de la herida.

Claro es que Anita Arroyo es la "niña mimada" del tabor; todos se miran en ella y todos -desde los jefes de sector hasta el último soldado- prodigan con ella sus atenciones y sus mimos. Ella, les gusta con sus ternuras de enfermera y con las delicadezas de su alma de niña, que algunas veces cualjan en versos; versos ingeniosos, como tola la menuda personalidad de su autor.

"¡Nuestros bravos Regulares están luchando con gran valor... derramando toda su sangre; y dando su vida de corazón; ¡Arriba, Regulares valientes! ¡Arriba, cantando victoria! ¡Libre será nuestra España y para nosotros la gloria."

Boda de Principes

LAUSANA, 17.- Con asistencia de don Alfonso de Borbón, ex zar de Bulgaria, Fernando, y otros numerosos principes, se ha celebrado hoy la bendición oficial de la resurrección de la España Imperial. La princesa Dolores de Borbón, sobrina de don Alfonso,

MEMORIAS INTIMAS Y SECRETAS DE AZANA

CON ESTE TITULO COMENZAREMOS A PUBLICAR MUY EN BREVE UNA SERIE DE ARTICULOS SENSAZIONALES.

LA REPUBLICA DEL BIEN Y SUS HOMBRES VISTOS POR EL PRESIDENTE DE LA ESPAÑA ROJA

SOBRE LA AUTENTICIDAD DE LAS "MEMORIAS", NO QUEDARA LA MENOR DUDA, ANTE LAS PRUEBAS FOTOGRAFICAS QUE APORTAREMOS, Y A LA SOLA LECTURA DE LOS ARTICULOS QUE PROMETEMOS



Cómo eran "procesados" y muertos los sacerdotes en la España roja?

HE AQUI EL ESQUEMA HABITUAL DEL INTERROGATORIO: -¿CUAL ES VUESTRA PROFESION? -SOY SACERDOTE. -¿DECLARAIIS QUERER DEJAR DE SERLO? -IMPOSIBLE. -¿DECID QUE NO QUEREIS SERLO MAS Y VUESTRA VIDA SERA SALVA. -NO PUEDO DECIRLO PORQUE SOY SACERDOTE ETERNAMENTE. FURIA DEL INTERROGADOR. MAYOR CUANTO MAS LA VICTIMA ACENTUABA LA AFIRMACION DE SU CALIDAD SACERDOTAL. CONDENA A MUERTE Y SEGUIDAMENTE PARTIDA HACIA EL LUGAR DE LA EJECUCION, PRONUNCIANDO LA FRASE FAMOSA: "POR LA CAUSA DE MI DIOS Y DE MI FE". Y CAYENDO EN EL MOMENTO DE LA EJECUCION AL GRITO DE "VIVA CRISTO REY!"

Obrero español: Tu máxima PROTECCION Y GÁRANTIA sólo puedes encontrarla en un ESTABLECIMIENTO FUERTE Y NACIONAL, porque éste, que te tiene a ti por base, te necesita alegre, fuerte y sano.

A los padres y tutores de los niños enviados a Méjico

Las peticiones de repatriación deben dirigirse a la Cruz Roja en Burgos

Un gobierno militar en Irak

El Ejército se levantó en armas

La calma es completa en todo el país



Merced a las activas gestiones llevadas a cabo por la Cruz Roja Nacional y por mediación del Comité de la Cruz Roja Internacional, las condiciones en que viven los niños enviados en aquel país han mejorado y se han corrido algunas deficiencias respecto a su alojamiento y alimentación.

La Cruz Roja Nacional se complace del resultado de su intervención y de la ayuda del Comité de Ginebra y reitera su invitación a los padres y tutores que tienen a sus hijos o pupilos en Méjico, enviados allí por los marxistas, para que dirijan sus peticiones de repatriación al señor conde de Vallada, presidente de la Cruz Roja Nacional. Burgos, quien les dará el debido curso.

El comandante Ali Diewad, jefe de las fuerzas aéreas de Irak, y que fue asesinado en el aeródromo de Mosul, al mismo tiempo que el general de Irak, general Sidky

neral Sidky y el comandante Djewad.

La calma es completa en todo el país.

EN PARAGUAY

LONDRES, 17.- En Paraguay se ha formado un Gobierno militar.

Niños guapos, sanos y bien formados, pedía la embajada roja en París

Para realizar una criminal propaganda en América

BILBAO, 17.- El consejero de Defensa del trahumante Gobierno de Euzkadi Irigoi, cuando nuestra ofensiva lo arrollaba todo, a los alcades de varios pueblos que estaban amenazados por nuestros tropes, el siguiente telegrama: "He dispuesto, evacuación de los pueblos, medida afecta a todos los varones útiles, comestibles, ganado de toda clase, bienes y útiles de trabajo. Aquellos dispongan medios propios deberán utilizarlos. Flota pesquera dispuesta en aquellos pueblos que tengan exceso. Delegado Leturiqui encargado dirigir tal evacuación que deberá ser cumplimentada sin dilación bajo penas severísimas."

Enret el documental corda en Bilbao a los rojos separatistas. Izquierda este telegrama dirigido desde París a la Presidencia del Gobierno de Euzkadi: "Embajada estima conveniente que alcade Guernica, Echegaray, y conductor estén el miércoles día doce en París. El día 19 habrá otro mitin de mujeres solo, queriendo la embajada venga una oradora, que sea en castellano. Prefieren a los señores de Guernica la propaganda en América conviene que éstos, dadas la psicología yanqui, sean guapos, sanos y bien formados, de sesenta años."

Los cursillos de formación del Magisterio

Con la misma animación que el primer día, continuaron ayer estos cursillos en la Grande Obra de Atocha.

Ayer disertaron por la mañana los señores Bermejo y Fernández, y por la tarde, los señores Paz y Piñero.

Hoy continuarán las lecciones con el mismo horario y los mismos conferenciantes, excepto el señor Paz, en cuyo lugar hablará el canónigo de Covadonga y catedrático de Religión y Ética, don Eduardo Grossi Hevia.

EN LUGO

LUGO, 17.- En el "Cine España" continuaron celebrándose las sesiones del Cursillo de formación del Magisterio.

Por la mañana disertaron el caudillo don Gregorio Saavedra y la señorita Padrón, y por la tarde, el inspector-jefe señor Ojeda y la profesora de la Normal, señorita Diaz Gago.

EN SAN LAGO

SANTIAGO, 17.- En la mañana da hoy y con gran concurrencia, se celebró el tercer acto de los Cursillos de formación del Magisterio, cuya primera lección estuvo a cargo del vicarioctor del Seminario, Sr. D. Davina.

La segunda lección fue dada por la profesora de la Escuela Normal, señora Pilar Martínez Alamo.

EN PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 17.- Con la misma asistencia y entusiasmo siguen celebrándose las sesiones del Cursillo de formación del Magisterio, ha siendo pronunciado notabilísima conferencias don José Gray, director de la Escuela Normal, y don Gerardo Alvarez Limeses, inspector de Primera Enseñanza de la provincia.

Los temas desarrollados fueron respectivamente, "Unidad forjada durante la Reconquista" y "Las sensaciones e imágenes".

Los conferenciantes fueron aplaudidos.

TODO MASON ES UN TRAJIDOR A LA PATRIA